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ΘΕΜΑ: ΣΕ ΔΥΣΧΕΡΗ ΘΕΣΗ ΟΙ ΑΜΥΓΔΑΛΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΤΗΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

Οι αμυγδαλοπαραγωγοί της επαρχίας Ελασσόνας, οι οποίοι έχουν περιέλθει σε 
δύσκολη οικονομική κατάσταση λόγω προβλημάτων που αντιμετωπίζουν με την 
παραγωγή τους, ζητούν από την πολιτεία να τους αφουγκραστεί και να προβεί σε 
ενέργειες για την στήριξή τους. 
Όπως υπογράμμισαν και σε πρόσφατη παράσταση διαμαρτυρίας στην Ελασσόνα 
(27/11/2024), οι ζημιές στις καλλιέργειές τους από τον παγετό του 2023 προκάλεσαν 
την απώλεια του μεγαλύτερου μέρους της παραγωγής τους και συνεπώς του 
εισοδήματός τους για την περυσινή χρονιά. Επιπλέον, όμως, παράγοντες οι οποίοι, 
όπως εκτιμούν, οφείλονται στην κλιματική αστάθεια, επηρέασαν την απόδοση των 
δένδρων τους και φέτος. Κατά την διάρκεια της καλλιεργητικής περιόδου παρατήρησαν 
ιδιαίτερα αυξημένο ποσοστό μουμιοποιημένων καρπών, ενώ οι παρατεταμένες υψηλές 
θερμοκρασίες το καλοκαίρι επέδρασαν αρνητικά στο γέμισμα του καρπού και κατά 
συνέπεια ελάττωσαν σημαντικά την συνολική παραγωγικότητα των αμυγδαλεώνων.  
Οι αμυγδαλοπαραγωγοί διαμαρτύρονται ότι οι εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ για την απώλεια της 
παραγωγής από τον παγετό του 2023 δεν αντιπροσώπευαν την ζημιά που υπήρξε. Το 
ζήτημα το είχαμε επισημάνει εγκαίρως μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου, με 
ερώτηση στις 10 Απριλίου 2024, η οποία παρά τα όσα ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής, 
δεν απαντήθηκε. 
Εύλογη λοιπόν είναι η ενόχληση των παραγωγών αμυγδάλου για τις καθυστερήσεις 
στην επανεξέταση των πορισμάτων για τον παγετό 2023 και προς τούτο ζητούν άμεσες 
ενέργειες από την πολιτεία, ώστε να υπάρξει ένα δίχτυ προστασίας τους από τις 
απώλειες εισοδήματος εξαιτίας των ανισορροπιών που εμφανίζονται ολοένα και 
συχνότερα πλέον στις καιρικές συνθήκες. 
  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η επανεξέταση των πορισμάτων για τον παγετό του 2023, 
ώστε να τύχουν δίκαιων αποζημιώσεων οι αμυγδαλοπαραγωγοί της Ελασσόνας; 
2. Προτίθεστε να αξιοποιήσετε χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως οι ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας (de minimis), για την οικονομική ενίσχυση των αμυγδαλοπαραγωγών, 
δεδομένου ότι η φετινή απώλεια παραγωγής είναι υπαρκτή και έχει επιφέρει σημαντική 
οικονομική  δυστοκία και έντονες διαμαρτυρίες;   
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